



## 在实现中国梦征途上昂扬奋进

——以习近平同志为总书记的党中央十八大以来治国理政纪实

详见6、7版

### 我市收听收看 全省农村工作会议

本报讯 昨天上午,省委、省政府召开全省农村工作会议,深入贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,按照中央农村工作会议和全省经济工作会议的要求,总结各地推进农村改革发展经验,分析当前农业农村发展形势,研究深化农村改革,推进农业现代化的政策措施,部署2014年农业农村工作。省委书记罗志军出席会议并作重要讲话,省长李学勇作工作部署。省委副书记石泰峰主持会议。市委副书记、市长朱晓明在镇江分会场收听收看了会议。市委副书记李茂川、副市长李卫平在南京主会场参加会议。(记者 胡建伟)

### 我市“诗词之市”创建 走在苏南前列

本报讯 7日至9日,省诗词协会会长凌启鸿率队,来我市检查验收“江苏省诗词之市”创建工作。连日来,检查组深入丹徒、润州、京口及“三山”风景区,实地查看我市诗词走进校园、机关、社区、企业、农村、景区等“六进”工作。

在创建工作汇报会上,市政协主席、市“诗词之市”创建工作领导小组组长李国忠指出,我市以“志在必得”的决心和信心,始终把创建诗词之市作为提高城市文明度、市民道德修养和丰富业余文化生活的重要抓手,坚持群众主体地位,遵循文化传承规律,积极发挥行政引导、促进作用,将诗词文化和全国文明城市创建、慈善活动、书法创作、园林景观、校园教育、机关文化等有机结合,有效地推进了诗词“六进”工作,扩大了诗词的教化功能和影响力。

检查组对我市“诗词之市”创建工作给予充分肯定,凌启鸿等表示,镇江历史文化底蕴深厚,拥有丰富的诗词文化资源,“诗词之市”创建工作走在苏南前列,尤其在校园、企业和社区,处处都能感受到诗词教育的浓厚氛围,希望进一步总结经验,加深认识,结合本职工作,开展形式多样、内容丰富的诗词文化活动,让中华民族优秀传统文化代代传承。

市委常委、宣传部长、市“诗词之市”创建工作领导小组副组长曹当凌主持汇报会;市政协副主席、市“诗词之市”创建工作领导小组副组长赵庆荣陪同检查验收,并汇报了创建工作情况。(郑瑞 李旭东)

#### 天\气\预\报

多云到阴

今天晴转多云到阴,东到东南风3-4级,今天最高气温:7℃到8℃,明晨最低气温:0℃到1℃。

编辑/栾继业 版式/孙力 校对/张进

### 南山北部景区珍珠湖片区竣工

珍珠湖景区一角,亭台水榭,蔚然成趣。1月初,南山北部景区珍珠湖片区竣工,喜迎八方游客。据了解,南山北部景区建设规划面积1050亩。去年以来,动迁房屋631户,开挖水系近7万方,置景景观石6600余吨,实现了当年拆迁、当年建设、部分景点当年完成的目标,将彻底改善南山核心景区的旅游环境,为全市人民提供一个休闲健身的好去处。

新闻链接:  
《生态惠民,绘写园林城市新画卷》见2版



## 产业高端化 园区特色化 丹徒提升城乡品质打造现代新城

本报讯 排定56个重点产业类项目,年度计划投资165亿元;强势推进北汽、晋工机械、华通重工等重点项目,倾力打造“千亿产业”;推动19个产业园区提档升级、特色发展……新年伊始,丹徒区快马加鞭,狠抓优质项目落户,围绕产业高端化、园区特色化,着力提升城乡品质,打造现代化新城。

发展步点,催人奋进。丹徒新城城市商贸、高桥临港物流等现代服务业项目快速推进,服务业

投资增幅名列全市第一;总投资150亿元的北汽(华东)生产基地顺利开工;中科广场、中兴药业等新兴产业项目有力实施;总投资30亿元的谷阳湖综合开发、15亿元的奥特莱斯商业中心为代表,一批重大项目成功落户,全区新批亿元以上项目42个,同比增长56%。去年以来,丹徒区紧紧围绕苏南现代化示范区建设要求,项目建设势头良好,综合实力不断增强。据统计,全年地区生产总值293亿元,同比增长12.6%;公共财政预算

收入22亿元,增长22%;规模以上固定资产投资210亿元,增长22.3%;实际利用外资2.74亿美元,增长79.5%;城镇居民人均可支配收入32948元,农民人均纯收入15102元,分别增长11.1%和14%。

产业是发展的根基。为了抢抓苏南现代化示范区、上海自贸区建设的良好机遇,丹徒区已将发展的触角瞄准央企、世界500强及跨国公司,突出战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业和现代农业,切实加大招商选资

力度,目前正着力招引一批投资规模大、带动力强、关联度高的重量级项目。围绕产业高端化,在壮大“项目链”、培育“企业链”、打通“要素链”上下工夫,全力加快北汽华东产业基地建设,依托晋工机械、沃得重工等重大项目,打造更多百亿以上产业集群,努力形成区域产业优势,以项目建设的大力度实现转型发展的大跨越。全年有望新增规模以上企业30家以上,其中亿元企业10家以上。(下转3版)

## 我市经济社会发展主要指标体系大调整 绿色政绩思维跃然而出

### 新闻观察

空气质量、地表水质首次纳入考核,GDP增幅指标出现下调,固定资产投资更加重视产业项目。记者昨天从市发改委获悉,相对亮丽的2013年成绩单,新一年经济社会发展主要指标体系的大调整,更加令人瞩目。指标涉及考核,考核引导发展,指标考核的变革,透出了我市新的绿色政绩思维。

指标体系的大调整紧扣改革关键词。较之去年24项主要指标,新指标体系保留了17项,增加13项,调整7项,形成包括经济发展、转型升级、科技创新、社会民生、生态文明在内的5大类30项指标。

市发改委国民经济综合处处长秦艳贞参与了指标调整工作。她接受记者采访时表示,新指标体系

体现了与时俱进、时代特色和镇江实际,更加注重经济发展的质量和效益,更加注重改革创新、生态文明建设、城乡一体化发展和民生改善。

新增加的13项指标中,生态文明建设占到3项。即单位GDP二氧化碳排放强度、空气质量达到二级标准的天数比例和地表水好于Ⅲ类水质的比例等3项指标,首次纳入重点考核范围。“当碧水蓝天成了考核对象,雾霾等环境问题的解决其实就有了抓手。”秦艳贞说。

在转型升级方面,分别针对农业、服务业、制造业园区的3项新指标,体现了产业“三集”发展要求。而新增的物流业营业收入和新兴产业销售收入占规模比重两项指标,强调的则是我市的产业发展导向。秦艳贞介绍,立足实际,我市服务业重点发展旅游业、文化产业和物流业,考核物流业营业收入

意在强化这一地位,对整合和利用全市的岸线资源也大有裨益。

结合保留、新增和调整的各项指标考量新指标体系,改革意图更加明显。如不再考核实际利用外资,但新增了产业类实际利用外资指标;在保留固定资产投资指标的基础上,又新增产业类固定资产投资指标,且新增的上述两项指标,都明确“不含房地产”。这一调整恰恰说明我市将更加注重经济运行的质量和效益,走“产业立市”之路。

新指标体系还取消了对进出口总额、金融机构人民币贷款余额等指标的考核。秦艳贞解释,进出口、贷款其实都属市场行为,企业经营发展好了自然有此需要。政府取消对这类指标考核,某种程度上是更好发挥市场的决定性作用。不过她也强调,此次调整掉的7项指标,依然在监测、分析范围内,并非“放手不管”。

新指标体系在指标值的制定上,亦有调整。如GDP、固定资产投资和公共财政预算收入等3项指标的增幅,相对去年都有所下调,即分别从11.5%、21%和18%,调低至10%、18%和12%。“减排、化解落后产能等,都可能影响GDP及税收。”秦艳贞说,这些指标值下调,主要是为深化改革、转型升级留出更大空间。

此外,我市已亮出“负面清单”。包括一律不上国家明确的产能过剩产业新增产能项目,一律不上化工园区及监测点以外的化工项目,一律不上能耗和污染排放高于国内同行业标准的项目,等等。

“新指标体系突出了考核的针对性、导向性和科学性,是对绿色政绩考核机制的努力构建。”秦艳贞认为,这种努力,体现的是一种绿色政绩思维。

(记者 梁和峰)

### 风景稻草堆 不再烧秸秆

日前,记者在句容墓水村采访时看到,农民们把脱粒完毕的稻草堆放在田头,形成一个个稻草堆。金黄色、排列错落有致的稻草堆形状同中见异,给墓水水库的山水田园以巧妙的点缀,构成了一幅美丽的风景画。据村民们介绍,把稻草堆放在这里,既能避免焚烧造成污染,也可以用稻草编草蓆,制绳索,发挥更大用处。 文雯 摄影报道



## 既有亲民团购 也有高端体检 一院健康管理中心满足多层次需求

本报讯 去年的此时,市第一人民医院团购体检套餐上了美团网,一年来,已有近1200人通过团购享受到这里的体检服务。经过半年的改造装修,全新的一院健康管理中心近日亮相,其中面积占到整个中心近一半的高端体检区域,成为新亮点。

“随着人们生活水平的不断提高,健康意识逐渐增强,单位与

个人进行健康体检的越来越多,当初设立的体检中心已不能满足当下人们的需求。”一院客服部主任邹明畅介绍说,如今,A楼5楼整层楼全部被改造为健康管理中心,面积扩大至3000多平方米。所有的体检项目,都可以在一层楼完成。其中,B超室就有5个,在心电图、B超室、拍片室等处,都有专门的叫号系统,检查者可消消停停地坐下来

等待。据了解,现在的接待量上升了一倍多,达到四五百人。

为满足不同人群的需求,中心分设了A、B两个区域。记者在现场看到,A区是针对高端需求客户的独立区域,区域内设有接待室、候检室、阅览室、餐厅等休息场所,还有男、女更衣室,配备专职引导员,这些天每天接待二三十人。更多的服务对象则是B区的

普通体检人群。记者在美团网上看到,价值543元的体检套餐,美团用户只要388元就可以团到,如果两张美团券叠加,776元就可享用价值1063.6元的体检套餐。邹明畅介绍说,除了美团套餐外,他们还推出针对不同人群的个性化套餐,比如有针对公务员、教师、工人、大学生等不同职业人群的,也有针对糖尿病、高血压、高血脂等不同疾病人群的。而且,主检医师由具有丰富临床经验的主任医师担任,他们还可以为受检者或单位提供咨询服务及健康教育讲座等后续服务。(朱研 孙霞)